



- دارالعلوم دیوبند کا صد سالہ تعلیمی جشن
- یابہ زنجیر ہٹو

دارالعلوم دیوبند سے شائع ہونے والے پندرہ روزہ عربی جریڈہ - الداعی - کے تازہ شمارہ کے مطابق دارالعلوم کے سہتم حکیم الاسلام مولانا قاری محمد طیب صاحب مدظلہ نے مجلس شوریٰ دارالعلوم دیوبند کے اجلاس جولائی کے اہم قرارداد کی روشنی میں اعلان فرمایا کہ - دارالعلوم دیوبند ماہ صد سالہ تعلیمی جشن اگلے سال نومبر ۱۹۷۸ء میں منعقد ہوگا - انشاء اللہ تعالیٰ - دارالعلوم کے اس صد سالہ اجتماع اور عظیم الشان تعلیمی جشن کے انعقاد کا ایک عرصہ سے چرچا ہے - اگر دارالعلوم جاہتے ہیں کہ جس طرح خداوند قدوس نے دارالعلوم کو پورے عالم اسلام میں ایک منفرد دینی اور تعلیمی مقام دیا ہے اور جس کے فیوضات باہر ہات سے پورا عالم فیضاب ہو رہا ہے - اس کے سوسال پورے ہوجانے پر ایک ایسا تعلیمی اور دینی اجتماع منعقد کرایا جائے - جو اپنے دینی علمی اور اجتماعی فوائد کے لحاظ سے بھی اپنی مثال آپ ہو - اس اجتماع کے ذریعہ عالم اسلام اور دنیا کے کسی حصہ میں بھی اسلامی علوم و فنون سے تعلق رکھنے والے ممتاز سکالرز، محققین اور دینی زعماء کو ایک جگہ مل بیٹھنے کا موقع مل جائے اور وہ عالم اسلام کو درپیش تہذیبی، معاشرتی، تعلیمی اور دینی مسائل پر غور و فکر کر سکیں خود دارالعلوم دیوبند ایک تاریخ ہے - اس سے وابستہ علماء و مشائخ اور زعماء ملک و ملت مصنفین و اہل قلم دنیا بھر بالخصوص پاکستان اور بھارت میں اسلامی حلقوں میں مرکزی اور قائدانہ مقام رکھتے ہیں - ان میں سے کسی ہزار تو وہ بلند پایہ مصلح و دارالعلوم ہیں جن کے علم و فضل سے ایک دنیا سیراب ہو رہی ہے - اور اب دارالعلوم دیوبند اپنے ان قابل فخر سپوتوں کو دستارِ فضیلت عطا فرمانے کی شکل میں فریج عرسین پیش کرنا چاہتا ہے -

ان حیدر و حیدر وجوہ کے لحاظ سے مستقبل میں منعقد ہونے والے اس تعلیمی جشن اور برصغیر میں پچھلے ایک سوسال سے اسلام کی نگرہی، علمی اور ثقافتی غائش کے بہترین اثرات نہ صرف مہارت مسلم اقلیت اور پاکستان کے علمی و فکری حلقوں کیلئے نہایت دور رس ثابت ہوں گے - بلکہ پورے عالم اسلام کیلئے اس اجتماع کا وجود باعثِ فخر و برکت ہوگا - اس ضمن میں اجتماع کی انتظامیہ نے شانِ شان انتظامات

کیلئے بڑے وسیع جہاز پر منصوبے مرتب کئے ہیں۔ اور دارالعلوم کے رئیس مولانا نادر محمد طیب صاحب نے پورے عالم اسلام کے سفراء سے بھی مراسلت شروع فرمائی ہے۔ پاکستان کے علمی اور فکری حلقوں اور دیوبند کے وابستہ مدارس عربیہ اور علماء و مشائخ کا ذہنی روحانی اور تعلیمی لحاظ سے اس اجنبی سے دلچسپی کس طرح بھی مجاہدانہ مسلمانوں سے کم نہیں۔ کیونکہ دیوبند ایک تحریک اور ایک مکتب فکر ہے اور پاکستان کے ہزاروں علماء و مشائخ اس مکتب فکر کے وابستہ ہیں وہ اپنے مادر علمی کا اس اہم ترین حصہ عالم علمی توحید میں شمولیت کے لئے بے تاب ہیں۔ اس لئے مظلوموں پر ہزاروں کی تعداد میں لوگ اس توحید میں شمولیت کیلئے دیوبند جانا چاہیں گے۔ جہاں وہ برصغیر کی سوسائلی تعلیمی جدوجہد اور اس کی برکات کی تاریخ ایک کھلی اور زندہ کتاب کی شکل میں دیکھ سکیں۔ اس لئے ایک سال سے بھی کم عرصہ میں غرضی ہے کہ اچھی سے مناسب اور غرضی انتظامات کر لئے جائیں۔

پاکستان میں پچھلے سال قاری محمد طیب صاحب کی صدارت میں کراچی میں چیدہ ترین علماء و فضلاء دیوبند کا اس سلسلہ میں ریف اجتماع ہوا تھا۔ اور مرحوم مفتی اعظم مولانا محمد شفیع صاحب کے مدعوں میں ایک مکتبہ تشکیل دینے کی بھی جو صد سالہ اجتماع کے سلسلہ میں مناسب سرپرست بر وقت کا روائی کہے۔ حضرت مفتی صاحب کے سوال کے بعد معلوم نہیں کہ کس کی کیا حیثیت ترقی ہے۔ اور وہ اس سلسلہ میں کیا نتیجہ کاروائی کر رہے ہے۔ بہر حال اب بھی وقت ہے کہ مناسب انتظامات کیلئے علماء دیوبند اجتماع ان ممالک اور اناوار دارالعلوم اور واسطوں دیوبند کو اس میں شمولیت کے مواقع فراہم ہونے کیلئے اجنبی سطح پر کاروائی کریں۔ اور دونوں حکومتوں سے اس سلسلہ میں روابط قائم کئے جائیں۔ تاکہ عین موقع پر ممالک راہوں کی وجہ سے محروم نہ ہونا پڑے۔ جیسا کہ دو سال قبل برصغیر کے دوسرے ممتاز علمی مرکز ندوۃ العلماء کے تعلیمی جشن کے موقع پر ہوا۔ اور پاکستان میں موجود ہزاروں غرضی علماء اور ارباب فکر و علم میں سے کوئی اس میں شمولیت نہ ہو۔

ہمیں امید ہے کہ ہمارے کی نئی حکومت بھی اس اجتماع کو اپنے لئے کوئی خطہ نہیں بلکہ اپنی سادہ اور شہرت کیلئے مفید سمجھے گی۔ اس لئے کہ اس تعلیمی اجتماع کا ملکی سیاست سے کوئی تعلق نہیں۔ بلکہ اس کا انعقاد خاص علمی اور فکری بنیادوں پر ہو رہا ہے۔

ہمارے دعا ہے کہ جس تعالیٰ اس اجتماع کے انعقاد کیلئے بہتر سے بہتر اسباب مہیا فرمادے۔ اور نہ صرف عالم اسلام بلکہ پوری انسانیت کیلئے یہ اجتماع روحانی و علمی اور معاشرتی برکات کا باعث ہو۔ اور اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں تعلیمی جشن نمایاں کردار ادا کر سکے۔

پابہ زنجیر جھٹو

سز ذوالفقار علی چھوڑ قتل کے ایک کسب میں اس وقت باجولان ہیں۔ اور وہ کئی معدمت میں بنی عواظیں اہنیں ملا رہی ہیں۔ ایک صلہ سے عام کی کیفیت ہے۔ دشمن جو این رعوت غنطنہ اور امریت کے گھنڈ میں توں لمن المنک بنا رہا تھا۔ آج اس کا وجود مانتا ہے عالم بن نور میں غیرت سے رہا ہے۔ قدرت کے قوانین احساب کتنے اٹل ہوتے ہیں۔ دیر بھی ہوتی ہے۔ تو عکسوں کی بنا، پر اور سرداروں کی تکلیف کے بعد مہانات کا دور شروع ہو جاتا ہے۔ اتے بطشے ریکٹ کشید۔ آج وہی جھٹو ہیں اور اس کے انصار و اعوان مگر تاریخ کا بے درد ڈوبل شروع ہو چکا ہے۔ اخبارات و پرائڈ کا ہر صفحہ ان کے شہر مناک ظالمانہ اور عیاشانہ کردار کے وہ وہ مناظر و منا کے سامنے لا رہا ہے۔ کہ شرافت سر بیٹ کر رہ گئی ہے۔ قاہرہ سامنے ہیں۔ اور اس کا ظہور بن گئے ہیں۔ قیامت سے پہلے ہی اس عالم میں ایک قیامت کا انکار کوئی کرنا عا کتا ہے۔ ۳۰ یوم تیلے السائر فالذہ من قہ و لا تسانہ۔ اس دور سارت مجدد اور ضعیف حال کھانہ صل کرمانے آئیں گے۔ غیرت زمان کے پاس بساں۔ اہل تک قوت ہوتی۔ اور نہ کوئی مددگار ہو گا۔

اعمال و کردار کے ان سیاہ اہم ناموں کو رکھ دیکھ کہ مرے گھڑ اور ان کے زولاء و اعیان قیامت سے پہلے آج صبح رہے ہیں کہ۔ ماہذا کتاب لا یغادر صغیرہ ولا کبیرہ الاحصاھا۔ ارے ان ناموں میں تو ہمارا ہر صفحہ نا ابرائگنا ہو چکا ہے۔ گئے گئے بعدی توان بن گئے ہیں۔ اور جہاں گئے۔ فرد بہر فرد عائد ہوتے جا رہے ہیں۔ ابھی چند ماہ قبل کیا ظلم و سناؤ تھا، کیا رعوت تھی، کیا غنطنہ اور رعوت تھی وہ سب کچھ کھان گیا۔ آئیے۔ قوانین عروج و زوال کی اہل صدائوں کی امین۔ اللہا بلکریم سے اس کا جواب سن لیں۔ کم ترکوا من جنات و عیون و زروع و مقام کریم و نغیہ کاڈوا نیجا فکھین و کذلک و اور شاہا قوماً آخرین، فما یکت علیہم السماء والارض وما کانوا منظرین و ولقد نجینا بنی اسرائیل من العذاب المہین و من فرعون انہ کان عالیاً من المسرفین۔ (الذخاں) ”تو گئے تھے یہاں باغات، بہرین، کھیتیاں اور عمدہ عمدہ مہانات، عزت و جاہت کے مناجب اور محافل اور گئے تھے یہ سب رعوت کے سامان چھوڑ بیٹھے جن میں مزے اڑایا کرتے تھے اور جب ہم نے دروں کو دیا، اور سامان اور دولت بنا دیا تو نہ تو ہر آسمان روانہ نہ زمین (نہ ہمالیہ نے فرس کے آسپہانے نہ قیدیہ کے لڑائی گئے۔ ای آسپہانے) اور نہ اہنیں مملکت ملی۔ اور ہم نے بنی اسرائیل کو فرعون کے ذلت ناک عذاب سے قات دیں۔ راتھی وہ بڑا کسکش اور حد سے باہر اچھل گیا تھا۔“

— اے فی ذلک لعبرة لمن ینحس۔

واللہ یقول الحق و هو میدی السبیل۔